A

责任编辑 章炜 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.shfzb.com.c

春运团体票办理工作今启动

2023年铁路春运客流预计较前三年有较大幅度增长

□记者 陈友敏

本报讯 记者昨天从中国铁路上海局集团有限公司 在 2023年1月20日共32天 2023年1月20日共32天时间内,长三角铁路票办室 2023年春运务工团体等上海站外方式,为路上海站场方便。铁路上海站价铁路里提供方便。铁路上海站价铁路团体包车订票办理工作,另7日上海市站、上海虹桥站开行列车车

由于近日疫情防控"新十条"落地实施,2023年铁路春运客流预计较前三年有较大幅度增长。为满足务工旅客出行需求,长三角铁路将按照"务工团体优先安排"的原则,有序开展春运务工团体票办票工作。

据介绍,长三角铁路今年务工团体票采取包车包列方式办理。受理对象为企事业单位组织本单位职工的集中返乡返城团体,政府机构、企事业单位组织的公益类团体;受理团体人数不低于一节车厢(常规)定员数;受理列车及席别为2023年1月7日至2月15日开行的旅客

列车硬座和二等座车票,团 体客户可自选日期、车次、 发到站、席别。

2022 年 12 月 20 日至 2023 年 1 月 20 日,相关车站开放受理团体客户的资质审核和包车需求申请。团体客户向车站提供本单位春运务工团体包车申请函、企业营业执照副本复印件、经办人身份证原件及复印件等管业,受理开车前 18 天及以上的列车包车申请。团体客户办票申请得到兑现的,应在规定时间内按提报数量进行一次性制票和缴款。

铁路部门提醒,2023年 春运务工团体包车办理详情,请以车站公告为准。 检察建议助力合法合规施工

"我们路过时再也不用捂住鼻子了"

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 邱恒元

"我们周边的空气终于变得清新了,路过时再也不用捂住鼻子了。"在徐汇区人民检察院的检察官近日对辖区内某处建筑工地进行回访时,周边的居民由衷地感叹道。然而,就在几个月之前,这里还是一副"灰头土脸"的景象。

无人机助力"立体"取证

今年8月,有市民致电12345市民服务热线反映,徐汇区某处露天沙地存在扬尘污染,希望相关部门核实并采取整改措施。这一线索立刻引起了徐汇区人民检察院公益诉讼办案组的注意。经过初步调查,检察官判断市民反映的扬尘污染地块位于徐汇区内某处建筑工地。

为了让证据更科学客观,徐汇区 人民检察院公益检察室与检务保障部 联合出动,前往现场进行全方位"立 体"取证,由检察官使用取证设备负 责平视视角进行勘验,司法警察提供 警务保障,检察技术人员操作无人机, 从空中对建筑工地内的砂土及其他物 料堆放区、施工作业区、工程车行进 状态进行航拍,从不同方位,第一视 角详细记录产生工地扬尘的现场情况。

现场取证的结果显示,该处建筑 工地主要道路浮尘未采取防尘降尘措施;大面积裸土未使用密闭式防尘网 遮盖;部分正在进行机械挖掘作业的 场地未启用雾炮、喷淋等降尘设施; 工程车往来频繁却未实施紧闭拉运, 致使现场产生大量扬尘。此外,检察 官在通过网络进行调查时,发现除了 市民反映的情况外,该建筑工地其他 板块也存在扬尘污染。

检察建议引导合法合规施工

根据《中华人民共和国大气污染防治法》《上海市环境保护条例》等多部法律、法规规定,施工单位应当遵守环境保护相关法律、法规,按照施工技术规范中扬尘污染防治的要求文明施工,采取有效措施,防止、减少大气污染。不仅如此,扬尘污染影响城市空气环境质量,造成大气环境污染,事关人民群众身体健康。建筑工人与周边居民长期暴露在这种环境中,易引发多种呼吸系统疾病。

因此,检察官认为该处建筑工地 施工单位未全面采取有效措施防止扬 尘污染,不仅违反我国法律、法规的 规定,还损害了生态环境领域的社会 公共利益。 为了正确引导该建筑工地合法合规施工,保护生态环境,守护人民群众公共利益,徐汇区人民检察院就该建筑工地存在的问题向相关行政机关制发了检察建议:依法依规查处相关建设项目施工单位违反扬尘污染防治、规定的行为;结合工作实际,排查辖区内共他施工扬尘问题,加强文明施工

建筑工地不再"灰头土脸"

相关行政机关收到检察建议后高度重视,立刻着手整改,对该处建筑工地施工单位依法进行查处,要求其做好扬尘污染防治措施,并在工地现场加装扬尘在线监测设备,实时对该地块进行监测。同时,在辖区内建立常态化巡查机制,加大日常巡查发现处置力度,对扬尘污染管控不到位的在建工地发现一处整治一处。

当检察官再次来到该处建筑工地 回访时,工地周围加装的喷淋设施正 喷洒水花降尘,裸露的沙土也都被铺 上了防尘网,建筑工地一改往日的 "灰头土脸",空气中已不再弥漫着沙 土。徐汇检察院将持续关注身边老百 姓们的诉求,推进社会治理的协同, 用公益诉讼保护好生态环境和社会公 共利益。

寒冷的疫情中,我们成为温情的"命运共同体"

北京丰台区在积极筹措药品货源的同时,在全区各社区村发起"邻里互助,雪中送炭"行动,鼓励邻里之间无接触式药物共享,在楼门微信群中搭建药物共享平台,解决群众紧急用药难题。一件件戳动人心的暖心之举不断发生,一幕幕邻里互助的暖心场景接连上演,给这个凛冽寒冬增添了一抹温暖色彩。

邻里互助见真情,同心抗疫暖人心

近期,国家根据奥密克戎变异株毒性不 断弱化、致病率持续下降,以及我国防控体 系和能力大幅提升综合因素研判,及时对疫 情防控政策进行调整优化。由于奥密克戎变 异株传染性仍然很强,连日来各地感染人数 持续增加,一些药品出现了暂时短缺,急需 用药的人群面临实际的困难。

"谁家有富余的酒精可以卖我一瓶吗?" "谁家有复方鲜竹沥啊?""1岁半小孩高烧 买不到药,谁家能帮忙匀一点儿?"北京丰 台区多个社区居民微信群里,一条条求助信 息发出后,很快都有了回应:"我有!" "需要您来门口拿"……居民们通过发布回 复消息,约好指定位置,一盒盒药品通过无 接触式共享,传递着邻里守望相助的温情, 凝聚起同心抗疫、共克时艰的强大合力。

根据最新防疫要求,越来越多的轻症、 无症状感染者选择居家隔离、观察、治疗。 虽然相关方面正在加大药品供应保障,但有 些紧张状况仍有待逐步缓解,此时,有条件 或备药富余的邻居施以援手,就是对他人的 最大帮助。无论是依托小区微信群,居民自 发进行防疫知识分享、积极开展邻里互助, 还是街道社区通过发布倡议书、设置共享药 箱等形式进行药物爱心传递,帮助邻居们渡 过难关,都有利于形成守望相助、同心抗疫 事实上,邻里互助的暖心场景,在北京全市以及许多城市都上演着。"远亲不如近邻",出入相友、守望相助是中华民族的传统美德。曾经很长一段时间里,钢筋水泥的"小隔间",似乎阻断了人与人之间的联系,邻里之间成了"最熟悉的陌生人"。经过三年同心抗疫,很多人惊喜地发现,小区居民微信群活跃起来,邻里间又"热络"起来,大家相熟、相知、相融,彼此鼓励、相互支持,"远亲不如近邻"的真情回来了。 "谢谢好邻居""都是好心人""解决了

"谢谢好邻居""都是好心人""解决了我一个大难题""相互帮忙是应该的"……一桩桩邻里互助的暖心小故事,凝聚起同心抗疫的最大公约数。在居民微信群、互助群里,我们看到也感受到,很多人用质朴的方式心手相牵、守望相助,并传递出和谐、美好的邻里之声,让我们的城市更有温度。无论是"熟悉的陌生人",还是不曾谋面的异乡人,当他人遇到困难需要帮助时,大家都已成为温情的"命运共同体",积极伸出援助之手。

疫情终将过去,我们应延续这份邻里守望相助、共克时艰的美好。路上见面时,彼此之间微笑打个招呼问声好;看到独居老人行走困难时,主动上前搀扶一把;谁家停车上楼没关车窗,顺手打个电话……当邻里间都能真情相待,社会一定会充满着关爱和温暖,人们生活也会更幸福。当邻里互助成为一种风尚,这份浓浓的邻里情将长久地温暖每一个人。

12月15日下午,安徽省委常委、合肥市委书记虞爱华主持召开第139次全市疫情防控工作视频会商会。会上提到,倡导近期有余药的市民,分享给亲友或其他急需之人。16日,《宜宾市疾控中心疫情防控倡议书》中也倡导市民,有余药可分享,做好防护的前提下,可将余药等分享给急需的亲友、同事、邻居,伸出援手,互相帮助。

把余药分给急需之人,也是在为抗疫作贡献

把余药分给急需之人,安徽合肥和四川 宜宾以人为本的暖心倡议获得了网友的好评 和点赞,给寒冷的疫情送来了温暖,这种微 小的行为本身就是在为抗疫作贡献。

國药和围菜、围货行为的本质是一样的,主要缘于人们的恐惧心理。适当存储家庭必备药是必须且必要的,但也要适可而止。如果因为恐惧心理而购买了大量药品,存药就变成了囤药。因为药品是特殊物品,有着严格的有效期,由于没有使用而导致大量药物过期,不仅浪费医药资源,而且随意丢弃也容易导致污染问题。如12月16日,陕西西安的张女士发现两年前囤的连花清瘟、布洛芬颗粒、板蓝根均已过期,安全起见,打算全部扔掉。张女士也提醒大家,不要盲目囤药,理智备药,看好保质期。

互帮互助是中华民族的传统美德。与其过量囤药,不如把药留给真正需要的患者,不囤购,把方便让给他人,帮助更多人渡过难关,早日实现康复。如果家中有存药,在邻里需要药物帮助的情况下,可以适当伸出援手,分享药物,毕竟远亲不如近邻,互帮互助才有可能早日战胜疫情,回归正常生活。

近日来,全国各地的市民也开始了互帮 互助的行动,同学群、同事群、居民群里, 分享药物的行为每天都在上演。有的居民还 提供志愿服务,设立共享药箱,帮助邻里。 这类新闻还屡见报端。12月16日,陕西西安一男子凌晨时在朋友圈看到,有人妻子高烧急求布洛芬,便拜托自己父亲,将仅有的3颗布洛芬送给他们2颗。送药者父亲称,当时想着对方情况紧急,让他们先康复,自己再找机会购买。12月16日,根据极目新闻报道,河南商丘一药店两天给老百姓免费发放两千片退烧药,药店负责人韩方印介

绍,店内还有存货,会继续免费发放。 在看到相关倡议后,不少网友也分享了自己把余药分给急需之人的经历。有的说邻居分了20粒布洛芬给自己;有的说用2个抗原,2粒布洛芬换来了10多个橘子;有的说自己的16粒布洛芬分给邻居和同事12粒。自己留了4粒。

贈人玫瑰, 手留余香。把余药分给急需的人, 看似微小的行为, 却可以阻止患者病情加重, 保障了急需用药人的身体健康。通过分享行为为抗疫作贡献, 人人都可以做

此外,各地政府在倡导居民不囤药,把 余药分给急需之人的同时,也要严厉打击恶 意囤药、哄抬物价、强制捆绑销售等非法牟 利行为;还要努力恢复市场秩序,保障药品 及时供应,确保老百姓买得上药。

综合北京青年报、中国青年报等 (谚路 整理)